

# हमारा काम बोलता भी है, दिखता भी है : महाना

दैनिक जागरण विमर्श में ट्राम से मेट्रो की बुलंदी तक बढ़ते कानपुर के विकास को और गति देने पर मंथन

राज्य विचार - कानपुर

राज्य विकास में गंगा को अक्षरित, मिर्मिल धारा का सौभाग्य-साक्षिण्य। उद्योगों का निर्यात। मूक का मैनचेस्टर। आइआइटी, एचबीटीआर जैसे विश्व प्रयोग। क्रिकेट को नरसी। राजनीति को महाराजा। सबूतोंबाजी को सफलता। बुकू को चटखर, पाला कानपुर मंगलवार को दैनिक जागरण विमर्श के इस वर्ष के 20 वें अवसर का साक्षी बना। ट्राम से मेट्रो की बुलंदी तक की यात्रा का वृत्त और विकास की गति को और दुरुस्त करने पर मंथन हुआ।

कार्यक्रम का शुभारंभ प्रदेश के औद्योगिक विकास मंत्री और कानपुर की महात्माजयन्त विधानसभा सीट से विधायक सतीश महाना ने किया। अग्रणी के बीच प्रस्तुतित महाना ने समाचार की उपलब्धियां बिंदुवार गिनवाई तो विमर्श पर तीक्ष्ण व्यंग्य बाप भी डोढ़े। कहा कि काम बोलता नहीं, दिखता है। पहले बिजली आती नहीं थी, अब जाती नहीं। उद्योगपति निवेश करने से डरते थे, अब उत्तर प्रदेश उनका परसदीय निवेश स्थल है। हमने इतना काम किया कि विश्व के पास काम ही नहीं बचा। विश्व अब बेरोजगार है। महाना ने कहा कि पांच वर्ष पहले प्रदेश में अर्थविकास का वातावरण था। सरकार जनता द्वारा,



कानपुर में दैनिक जागरण द्वारा आयोजित जागरण विमर्श का दीप जलाकर शुभारंभ करते औद्योगिक विकास मंत्री सतीश महाना (बाएं)। साथ में दैनिक जागरण के सीएमडी एवं संपादकीय निदेशक महेन्द्र मोहन गुप्त (दाएं) • जागरण

जनता की, जनता के लिए होती है, लेकिन पहले की सरकार मात्र जनता द्वारा होती थी। अब केंद्र में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और प्रदेश में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व वाली सरकार जनता की और जनता के

लिए है। यह बड़ा परिवर्तन है। प्राथमिकता में कानून-व्यवस्था महाना बोले कि कानून-व्यवस्था हमारी सरकार की प्राथमिकता में है। एक राजनीतिक दल

के नेता कहते हैं कि यह बुलडोजर वाली सरकार है। बुलडोजर चलता नहीं है और दर्द नहीं और होता है। किसी शरीफ पर बुलडोजर नहीं चला। माफिया-गुंडों पर चला। आगे भी चलता रहेगा।

## औद्योगिक विकास

महाना ने कहा कि औद्योगिक विकास का दक्षिण मुड़े दिया गया। पहले यहाँ कोई उद्योगपति नहीं आता था, परिवार के लोग उनको बुलाते थे कि यूरो मला जाओ, सूट लिए जाओगे। हमने अब ऐसा वातावरण बना दिया है कि उद्योगपतियों के लिए उत्तर प्रदेश परसदीय निवेश स्थल बन गया है।

## जन कल्याण

उन्होंने कहा कि देश के एक प्रधानमंत्री कहते थे कि हम भी पैसा भेजते हैं, आम आदमी तक पहुंचते हैं सिर्फ 15 पैसे। अब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी कहते हैं कि मैं 100 पैसे भेजूंगा और पांच-पांच का हिस्सा लूंगा। न खाऊंगा, न खाने दूंगा।

## स्वास्थ्य सुविधा बढ़ाने में प्रदेश नंबर वन

एक दिन पहले सीति अर्थोपेक्षा को ओर से जारी स्वास्थ्य कैम्पेटर को सर्वे रिपोर्ट का जिक्र करते हुए महाना ने कहा कि इस क्षेत्र में क्रमिक सुधार के मामले में हमारा प्रदेश नंबर वन है। कोरोना काल में प्रधानमंत्री ने समय से निर्णय लिया और 100 करोड़ देशवासियों को सुरक्षा से बचाया। विश्वी दर्जे में अग्र लोककरण को लेकर हम न देखाया होता तो समय